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Meinungsbild "digitalisierter Unterricht" 

1 - Wenn Sie von zuhause aus arbeiten, verfügen Sie dort über einen 

Arbeitsplatz mit der notwendigen Infrastruktur (räumliche 

Voraussetzungen, Hard- und Software, stabile Internetverbindung etc.), 

um die notwendige Unterrichtsversorgung zu gewährleisten? 

 

Option Räumliche 

Voraussetzungen:  

1  

Hard- und 

Software:  

2  

Stabile 

Internetverbindung:  

3  

Bitte wählen Sie aus einer der 

beiden Angaben aus: 

Eher "Ja": 2818  

Eher "Nein": 274  

Eher "Ja": 2692  

Eher "Nein": 398  

Eher "Ja": 2593  

Eher "Nein": 490  

 

2 - Steht Ihnen für den derzeit durchzuführenden digitalisierten 

Unterricht ein dienstliches Endgerät zur Verfügung? 

 

Option 
Ø  

Ja  

1  

Nein  

2  

Bitte kreuzen Sie an: Ø: 1.56  

Σ: 3100  

1350  

43.55%  

1750  

56.45%  

 

3 - Haben Sie schon Vorerfahrungen mit Unterricht in digitaler Form? 
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Option 

Ø  

gar 

nicht  

1  

kaum  

2  

viel  

3  

sehr 

viel  

4  

mein Unterricht ist zu 100% auf 

Digitalisierung umgestellt  

5  

Bitte kreuzen 

Sie an: 

Ø: 

2.16  

Σ: 

3098  

689  

22.24%  

1541  

49.74%  

594  

19.17%  

229  

7.39%  

45  

1.45%  

 

4 - Es gibt verschiedene Möglichkeiten des Unterrichts in digitaler Form. 

Was nutzen Sie hauptsächlich in der momentanen Situation? 

Mehrfachnennungen möglich. 

 

Option 

Ø  

Schulbücher (auch 

in digitaler Form)  

1  

Arbeitsblätter  

2  

Erklärfilme  

3  

Videokonferenzen  

4  

Sonstiges  

5  

Bitte 

kreuzen Sie 

an: 

Ø: 

2.65  

Σ: 

7227  

1251  

17.31%  

2774  

38.38%  

1431  

19.8%  

774  

10.71%  

996  

13.78%  

 

5 - Erhalten Sie bei technischen oder anwendungsspezifischen 

Fragestellungen durch ein von der Schule bereitgestelltes 

Unterstützungssystem Hilfe? 
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Option 

Ø  

Eher 

"Ja"  

1  

Eher 

"Nein"  

2  

Wir Kolleginnen und Kollegen 

helfen uns gegenseitig  

3  

Bitte kreuzen Sie an 

(Mehrfachnennung möglich): 

Ø: 

2.06  

Σ: 

3889  

1437  

36.95%  

765  

19.67%  

1687  

43.38%  

 

6 - Das Kultusministerium hat für die Umsetzung des digitalisierten 

Unterrichts Unterstützung bereitgestellt. Profitieren Sie von diesen 

Unterstützungsformen? 

 

Option 
Ø  

Eher "Ja"  

1  

Eher "Nein"  

2  

Bitte kreuzen Sie an: Ø: 1.89  

Σ: 3092  

355  

11.48%  

2737  

88.52%  

 

7 - Schätzen Sie ein, wieviel von Ihren Schülerinnen und Schülern an 

Ihrem digitalisiertem Unterricht teilnehmen. 
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Option 

Ø  

0 bis 

25%  

1  

25 bis 

50%  

2  

50 bis 

75%  

3  

75 bis 

100%  

4  

zu wenig Kenntnis 

für eine 

Einschätzung  

5  

Bitte kreuzen Sie an ( ... % der 

Schülerinnen und Schüler aus 

meinen Klassen nehmen am 

Online-Unterricht teil): 

Ø: 

2.96  

Σ: 

3089  

402  

13.01%  

749  

24.25%  

910  

29.46%  

630  

20.39%  

398  

12.88%  

 

8 - Das Kultusministerium hatte empfohlen, dass Schülerinnen und 

Schüler aus der Berufsschule für einen „Online-Berufsschultag“ eine 

Freistellung von betrieblichen Aufgaben erhalten sollten. Wie sind Ihre 

eigenen Erfahrungen, inwiefern diese Empfehlung bisher umgesetzt 

wurde. 

 

Option 
Ø  

gar nicht  

1  

kaum  

2  

viel  

3  

sehr viel  

4  

Bitte kreuzen Sie an: Ø: 1.96  

Σ: 3079  

909  

29.52%  

1475  

47.91%  

616  

20.01%  

79  

2.57%  

 

9 - Kolleginnen und Kollegen berichten, dass insbesondere Schülerinnen 

und Schüler aus schwächeren sozialen Schichten in der aktuellen 

Situation benachteiligt seien. In deren Familien stünde beispielsweise das 

Geld für die notwendige digitale Infrastruktur (für den Online-

Unterricht) nicht zur Verfügung, weshalb diese abgehängt seien. 

Beurteilen Sie diese Aussage aus Ihrer Sicht. 
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Option 

Ø  

Stimme ich gar nicht bis 

kaum zu  

1  

Stimme ich 

zu  

2  

zu wenig Kenntnis für eine 

Einschätzung  

3  

Bitte kreuzen Sie 

an: 

Ø: 

2.23  

Σ: 

3076  

346  

11.25%  

1667  

54.19%  

1063  

34.56%  

 

10 - Wie hat sich Ihr zeitlicher Arbeitsaufwand in der derzeitigen 

Situation verändert? 

Der Arbeitsaufwand hat sich ... 

 

Option 
Ø  

...erhöht  

1  

...ist gleich geblieben  

2  

...ist gesunken  

3  

Bitte kreuzen Sie an: Ø: 1.67  

Σ: 3067  

1495  

48.74%  

1103  

35.96%  

469  

15.29%  

 


